

EL DEFENSOR DEL OBRERO

¿De qué raza son los socialistas españoles?

Hacemos esta pregunta por que a juzgar por sus escritos y actuación, los de España no parecen socialistas, sino bolchevistas de cuerpo entero o más bien clerófobos de tercera clase.

Socialista es, por desgracia suya y la de todos, Mr. Albert Thomas, Director de la Oficina Internacional del Trabajo. Pero al este señor es un socialista genuino, no sabemos en verdad a qué raza pueden pertenecer los socialistas de por acá.

En una conferencia pronunciada recientemente en el Museo Social de París dijo este señor: «Yo soy socialista convencido, pero mis convicciones no han de imponerse a la obra común que todos realizamos. Yo he conocido y venerado al Conde de Maa, a Henrique Lorin, al Abate Lemire y a muchos otros católicos sociales, cuyas doctrinas se precian de seguir los señores Truppel y Tasser aquí presentes, y con los cuales coincidimos en muchos puntos de doctrina social.»

Después de un elogio breve pero explícito y terminante de la

Encíclica «Rerum Novarum» de León XIII, explicó el señor Thomas como a fin de poder estudiar con más acierto los problemas del trabajo había procurado por su parte establecer en la Oficina Internacional del Trabajo, un lazo de unión—aunque no oficial—, de unión permanente con la gran autoridad moral de la Santa Sede, a pesar de no estar esta representada en la Sociedad de las Naciones de la cual aquella Oficina forma parte.

El Obispo auxiliar de París Mons Chaptal, el Canónigo Geslier y hombres tan conocidos en el campo social católico de Francia como A. Beizard L. Rollaud, C. Fory, A. Toussains, etc, estaban presentes a la conferencia.

El primero de ellos y el señor Truppel que había hecho la presentación del conferenciante, le dieron las gracias en nombre de todos los oyentes precisando de paso los principios incommovibles porque deben siempre regirse los católicos en materia social.

Aurelio y Concha

Aurelio era amigo de un amigo mío.

Se casó con una mujer virtuosa, Concha.

Lejos de mejorar con ella, añadió a sus vicios uno más y de los más feos, el de la embriaguez, Aurelio venía a su casa completamente ebrio.

Su esposa estaba esperando su salida llena de dolor. Llegado el bruto, lo acogía como a un ángel, y, sin reprocharle una palabra, lo empujaba mansamente a su aposento, lo acariciaba, lo acostaba, y, después de obligarlo, quedaba a su lado rezando hasta que él se sumergía en su alcohólico sueño.

Entonces la pobre esposa se levantaba, secaba sus silenciosas lágrimas y se retiraba a descansar.

Al otro día no le decía ni una palabra. Aurelio se moría de vergüenza, pero volvía a incurrir en la tentación, y a lo mejor venía a casa empapado de licor.

Una vez vino, como de ordinario, sin sentido. Concha lo acostó, lo estuvo velando, le escuchó las barbaridades que echaba por su boca. Jamás las dijo como aquella noche. Entre otras, pronunció la que nunca,

una blasfemia contra la Santísima Virgen. Concha se estremeció pidió perdón a Dios en su corazón pero no reprendió a su marido.

Amaneció el sol del día siguiente, y con él la razón de Aurelio. Cuando este se presentó a dar los buenos días a Concha, Concha que lo había pensado bien ante el Señor con una voz que parecía temblar como las hojas del céfiro, le dijo no más estas palabras.

—Aurelio, anoche hiciste lo que nunca habías hecho; blasfemaste de la Santísima Virgen.

No le dijo más. Era la primera reprimenda de la esposa. Pero Aurelio vió claramente en ella la virtud de una mujer que habiendo sufrido años enteros, se lo se daba por sentido de que se hubiese blasfemado de la Virgen. Desde aquel día prometió no probar jamás licor ninguno en su vida. Y como lo prometió lo hizo.

R. V. UGARTE

Imp. E. Garrido

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Trasatlánticos

SERVICIOS

RAPIDO.—Noche España-Cuba-México.
EXPRESS.—Mediterráneo-Argentina.
Mediterráneo.—Línea a Oriente.
Mediterráneo.—Costa Firme-Pacífico.
Mediterráneo.—Cuba-México.
Mediterráneo.—New York
Mediterráneo.—Fernando Póo.
Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.
Radiotelegrafía-Oqueeta-Capilla, etc.

SERVICIO A FILIPINAS

El vapor «C. López y López» saldrá de Cartagena el día 12 de Junio para Valencia, Tarragona (facultativo) y Barcelona, y de este puerto el día 15 de Junio para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Para informes a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España

EN BARCELONA: Oficinas de la Compañía. P. Medinacell, 8.

EN CARTAGENA: Don Vicente Serrat Andreu.

FABRICA DE ALPARGATAS

— DE —

CASIMIRO BUITRAGO

Manufactura de toda clase de alpargatas y suelas de cáñamo y yute. Especialidad en las de cazador. Precios limitadísimo.

CARTAGENA (Prisión Central)

PEDID SIEMPRE

Chocolate «SUPREMO»

ES EL MAS PURO Y RICO

DEVOCIONARIOS, NOVENAS Y LIBROS RELIGIOSOS

EN EL «MAGISTERIO»

MAYOR, 34

CARTAGENA